

市博物馆举办猜灯谜制花灯民俗文化体验活动 丰富市民文化生活 弘扬优秀传统文化

本报讯(云浮融媒记者 苏显亮 冯锦标)2月12日,市博物馆举办猜灯谜、制花灯民俗文化体验活动,吸引了众多市民前来参与,活动现场气氛活跃,欢声笑语不断。

猜灯谜活动现场,装着灯谜谜面的红包高高挂起,内容涵盖历史文化、天文地理、生活常识等多个领域,兼具娱乐性,又有知识性。市民穿梭于灯谜之间,认真思索着一道道有趣的灯谜谜

底,孩子们兴奋不已,不仅收获小奖品,更在活动中深入了解节日习俗背后的文化故事,在心中种下了热爱传统文化的种子。

制花灯活动现场,市民围坐在一起,竹篾、彩纸、胶水等工具一应俱全,大家按照指导老师的步骤,小心翼翼地折叠、粘贴、组装。经过努力,一个个精美的花灯逐渐完成,孩子们提着亲手制作的花灯,脸上洋溢着自豪的笑容。

云城区举办中式户外集体婚礼 8对新人喜结连理



本报讯(云浮融媒记者 梁振 撒正阳)2月12日,正值元宵佳节,云城区在好人湖婚姻登记户外颁证点举行“石都之爱”“囍”事新办”中式户外集体颁证婚礼仪式。8对新人身着传统婚服,在众人的见证下喜结良缘,以实际行动倡导“零彩礼”“低彩礼”的新时代文明婚俗风尚。

仪式在庄重而喜庆的氛围中拉开帷幕,8对新人手挽步入颁证区域。随后,一系列充满传统韵味的婚礼环节依次展开:出阁礼、接亲仪式、牵手礼、对拜礼、象征爱情永恒的合香礼和结发礼。每一个环节都彰显了中华传统婚俗文化的深厚底蕴,新人们脸上洋溢着幸福的笑容,现场观众也深深感受到了传统婚礼的独特魅力。仪式最后,新人们共同宣誓,许下相伴一生的誓言,并

现场领取了结婚证书。新人吴国柱激动地说:“非常感谢主办方精心策划了这场婚礼,让我们能够在这个特别的日子感受到中国传统婚礼的魅力。今天是元宵佳节,双喜临门,我们感到无比幸福和喜悦。”新人黎莉莉也难掩心中的喜悦:“这个活动办得非常有意义,我感到非常幸福!”

云城区婚姻登记处工作人员彭超斌介绍:“云城区打造了云浮首个户外颁证点,旨在响应新时代新人新事新办、婚事简办的潮流。户外颁证不仅为新人们提供了一个浪漫而庄重的结婚仪式,也进一步推动了婚俗改革的深入发展。我们选择在东街好人湖畔设立这个颁证点,就是希望将云城区的婚俗改革推向一个新的高度,让更多的新人能够在这里开启他们美好的婚姻生活。”

我市举办“欢乐闹元宵 情暖福利院”志愿服务活动

本报讯(云浮融媒记者 梁振 撒正阳)2月12日,市委社会工作部联合市民政局、市心连心慈善会在市福利院开展以“欢乐闹元宵,情暖福利院”为主题的志愿服务活动,为福利院的老人和孩子们带去节日的欢乐与温暖。

“今天我们举办这个活动,不仅是为了给老人和孩子们带去节日的祝福,更希望通过活动传递社会的关爱与温暖,让他们感受到节日的喜悦和社会的关怀。”

活动现场,志愿者们与福利院的老人和孩子们欢聚一堂,共同参与丰富多彩的节日活动。老人们脸上洋溢着幸福的笑容,孩子们则兴奋地参与到各种游戏中,现场气氛热烈而温馨。一位老人感动地说:“一直以来,市委、市政府都非常关心我们,不仅为我们提供了舒适的生活环境,还时常组织这样的活动,让我们感受到家的温暖。我们在这里生活得很幸福,就像在一个温馨的大家庭里。”

又讯(云浮融媒记者 钱枫 通讯员 黄敬权)2月10日,云安区高村镇社工站联合镇妇联共同走进敬老院,与老人们一起吃汤圆,庆生日,让老人们感受满满的关怀和幸福。

市心连心慈善会有关负责人表示:

当日下午,敬老院的厨房里热气袅袅,社工及妇联工作人员大展身手,正忙碌着煮“柿柿如意”汤圆。随后,社工将一碗碗创意汤圆端到老人面前。老人们端起汤圆,吃在嘴里,甜在心里。工作人员还为近期生日的老人举办长者生日会。

云城区举办“元宵杯”东西街三人篮球争霸赛 全民全运 全运惠民

本报讯(云浮融媒记者 林峰 邓渭滨)为进一步丰富云城区广大干部职工及群众的体育文化生活,推动群众体育事业高质量发展,2月11日至12日,云城区在市区东西街好人广场举办“元宵杯”东西街三人篮球争霸赛。

人篮球赛赛制,分为单位组、社会组。两个组别,共吸引21支队伍参赛。在比赛现场,精彩的赛事吸引大批市民观赏。比赛中,各队运动员积极拼抢,奋力拼搏,精湛的球技,充沛的体能,打出了云城干部职工和人民群众的精气神。

据了解,本次比赛由云城区总工会、云城区文化旅游体育局主办,云城区篮球协会承办,主题为“全民全运 全运惠民”,比赛形式采用国际篮联三

最终,恒大学校、纪委监委、云城街道办获得单位组前三名,腰古宇泰、自由人、和顺再生获得社会组前三名。



云城区妇联开展亲子巧手做元宵花灯活动 爱心妈妈护成长 传统文化共传承



本报讯(云浮融媒记者 陈旭 通讯员 张素华)2月12日,正值元宵佳节,云城区妇联在城区富宁社区开展“爱心妈妈护成长 传统文化共传承”亲子巧手做元宵花灯活动,来自社区的20多对亲子家庭和爱心妈妈们共同参与手工制作活动。

花灯的制作步骤,从骨架搭建到裱糊装饰,每一个环节都耐心说明,让大家心中有了清晰的制作思路,激发大家动手制作花灯的热情。在老师的指导下,爱心妈妈和孩子们纷纷拿起手中的材料,开始动手制作自己的元宵花灯。

活动过程中,老师为现场的爱心妈妈和亲子家庭讲解元宵节的由来以及元宵节的习俗和文化内涵,让孩子们对传统节日有了更加深入的了解和认识。随后,详细介绍了

此次“爱心妈妈护成长 传统文化共传承”亲子巧手做元宵花灯活动不仅为爱心妈妈和留守、困境儿童提供了一个相互交流和学习的平台,还让孩子们在动手实践中感受到了传统文化的魅力和节日的温暖。

市委老干部局举办2025年闹元宵活动 欢乐同庆 乐享元宵



本报讯(云浮融媒记者 黄洋 冯桂荣)2月12日,正月十五元宵佳节,市委老干部局举行“灵蛇献瑞迎新春 欢乐游园闹元宵”2025年闹元宵活动。

当天上午8时,醒狮表演率先登场,活灵活现的狮子在场地中翻腾跳跃,那灵动的模样、富有节奏感的鼓点,瞬间点燃了现场气氛。随后,游园活动拉开帷幕。猜灯谜处,老干部们或眉头紧锁思索,或恍然大悟后露出灿烂的笑容,彼此交流着答案;投篮场地,老同志们热情高涨,尽管动作不复年轻时矫健,但那认真投入的劲头不减,每一次投中都伴随着阵阵欢呼;夹玻璃球区域,大家屏气凝神,小心翼翼操控着筷子,现场充满趣味。

离休干部赵阿姨感慨地说:“感谢市委老干部局、市老干部大学为我们组织了这么丰富多彩的活动,让我们有机会聚在一起,享受晚年生活的乐趣。”

让AI自发推理! 引发热议的“DeepSeek”到底是啥?



一、最新开源模型R1引发关注
1月,深度求索公司DeepSeek在世界经济论坛2025年年会开幕当天发布了最新开源模型R1,引发全球关注。
据介绍,R1模型在技术上实现了重要突破——用纯深度学习方法让AI自发涌现出推理能力,在数学、代码、自然语言推理等任务上,性能比肩OpenAI的o1模型正式版,且设计成本不到600万美元,远低于美国科技巨头的数十亿美元乃至数十亿美元投入。

与OpenAI开发的ChatGPT相比,DeepSeek不仅率先实现了媲美OpenAI-o1模型的效果,还大幅降低了推理模型的成本。其新模型DeepSeek-R1以十分之一的成本达到了GPT-o1级别的表现,引发海外AI圈的广泛讨论。
北京邮电大学人工智能学院人机交互与认知工程实验室主任刘伟介绍,DeepSeek最大的优势在于算法的改进和优化,节省了算力和数据量。以前如果说OpenAI是“大力出奇效”,如今DeepSeek则是“小力也可以出奇效”——小的算力用的方法也能创造奇迹。
三、更大不再等于更聪明
据深度求索公司官网介绍,DeepSeek-R1在后训练阶段大规模使用了

强化学习技术,在仅有很少标注数据的情况下极大提升了模型的推理能力,在数学、代码、自然语言推理等任务上,测评性能与GPT-o1模型正式版接近。
国际投行摩根士丹利表示,“更大(的模型)不再等于更聪明”,DeepSeek通过显著提高数据质量和改进模型架构,展示了一条与之前大模型不同的高效训练途径。摩根士丹利说,DeepSeek的模型现在低成本优势突出,与国际知名大模型相比,其成本大约低了一个数量级。
高盛集团也认为,DeepSeek新模型的成本远低于现有模型,这意味着开发利用大模型的门槛降低,互联网巨头将面临初创公司的潜在竞争。
英国《金融时报》发表的一篇评论文

章指出,DeepSeek挑战了人工智能产业在过去一段时间的核心信念,即认为更强大的硬件是推动人工智能发展的关键。
四、开源:未来的发展方向?
DeepSeek采用了完全开源策略,不仅降低了用户的使用门槛,还促进了AI开发者社区的协作生态。通过开源,DeepSeek吸引了大量开发者和研究人员的关注,推动了AI技术的发展。英伟达AI科学家Jim Fan称赞DeepSeek是“真正开放的前沿研究,赋能所有人”。
当然,开源也面临着保护知识产权和开源社区秩序维护等挑战。
据介绍,开源只是一种商业模式,即便开源项目也拥有版权。开源与闭源之争,实质上是不同商业模式在特定场景和

时代背景下的有效性对比。
DeepSeek的成功被一些人视为为中国技术理想主义的体现,甚至被外国人比喻为神秘的东方力量。
但从整个AI大模型产业来看,DeepSeek的成功或许代表了一种全新的发展方向——通过算法优化而非单纯依赖算力和数据量来提升模型性能。这一方向也为AI大模型产业的发展提供了新的思路。
(来源:科普中国)



云浮通 特荐



绝美! 云浮这个地方巨出片! →



网络中国节·元宵 | 汤圆甜甜,好运连连,今天你吃汤圆了吗?



开学在即,这4条“收心”建议转给师生家长